

Una de las características más salientes de la guerra que se combatió en España fué la diferencia entre el cuidado con que el Manó Nacional procuró limitar las devastaciones, así como el desgaste de vidas humanas, y el vandalismo frenético al que recurrían los jefecillos rojos, los cuales llegaron a glorificar a los «dinamiteros» asturianos, las huellas de cuya obra están todavía bien visibles en Irún, Guernica y otras poblaciones que sufrieron el martirio y precisamente por parte de los que se pretendían portadores de una cultura más adelantada, en contraste con el sentir tradicionalista de España.

Ahora se ha repetido el mismo caso en Rangún: sintiéndose incapaces de defender la ciudad de la brava embestida de las valientes tropas japonesas, los anglo-ajones, según informan los periódicos, tuvieron buen cuidado de llevar de Rusia unos cuantos especialistas que procedieron a destruir con métodos científicos la ciudad antes de la entrada de las tropas niponas. Es interesante esta diferencia entre las dos maneras de conducir la guerra: de un lado, aún rechazando la pretendida supremacía de los valores materiales, se respeta el fruto del trabajo y del esfuerzo humano, aún en el caso de que, por las vicisitudes del conflicto, tenga eventualmente que cambiar de dueño; del otro en cambio, y en nombre de la civilización se pretende destruir lo que no se puede conservar como propiedad propia con menosprecio de toda ética.

En realidad esta diferencia en la conducta responde a la concepción fundamental de la vida, es decir, a la religiosidad; el cristiano sabe que todo bien procede de Dios y que el hombre no es más que un usufructuario temporáneo; lo que no puede conservar lo deja para que lo disfruten otros en servicio de Dios.

En cambio el ateo se considera a sí mismo como el centro, el principio y el fin del mundo, así que lo que no puede conservar lo destruye sin tener en cuenta que, aunque haya estado bajo su dominio, representa el esfuerzo de muchísimas generaciones, las que en su mayor parte han sido defraudadas del disfrute correspondiente.

Si una concepción absolutamente anticristiana no se comprenderían las devastaciones de Rangún y las realizadas por los sin Dios en Rusia, como las efectuadas en España por sus satélites rojos.

El paso de las tropas británicas por Libia quedará en la memoria de las poblaciones indígenas como el de Atila por Europa, ya que los mercenarios australianos, surafricanos, indios y demás «cipayos» ingleses destruyeron sistemáticamente todas las obras que los colonos italianos habían construído con tanta fatiga transformando el antiguo desierto en tierras aprovechables. Este es el fruto de la falta de fe y de sentimiento cristiano.

El Primado de España ante Santa Teresa de Jesús y el pueblo de Santa Teresa ante el Primado de España

Avila manifestó, con respetuoso cariño para su antiguo Obispo, su adhesión firme a la más alta Jerarquía eclesiástica en nuestra Patria

Comunidad de sentimientos

Vivimos en la tarde de ayer una jornada sentimental. Un complejo afectuoso de subidos tonos se acusaba claramente en el pueblo de Avila que acudió fervoroso a recibir al Primado de España que visitaba a su antigua grey, postrándose él mismo fervoroso ante la más pura y excelsa representación de nuestros valores. Avila guarda para el Doctor Pla y Deniel, no la simple adhesión filial que para todos los ministros de Dios, y particularmente para los príncipes de la Iglesia, tiene el pueblo cristiano sinc, además, ese in-

tenso cariño, verdadero amor de hijos primogénitos, cuidados y mimados, ya que en sentido espiritual nuestra generación reconoce como padre a éste que ha conocido como primer Obispo, sin menoscabo del mismo cariño y amor fervoroso que siente por su Prelado actual, en el que aprecia la continuidad de la obra por aquel comenzada.

Era una conmoción general el sentimiento de aquel instante en que en el templo de La Santa nos reuníamos los avilenses con el Doctor Pla y Deniel y la escena nos era familiar de todo punto, pueblo y autoridades confundidas en idéntico afecto al Primado y con éste postrados todos ante el altar de Teresa. No era únicamente hidalguía y nobleza, ni mucho menos puro cumplimiento social; ni aún siquiera tenís el carácter el acto de anoche de pura devoción católica al esperar la presencia de tan alto Jefe de la Iglesia de España. Envolviendo todo esto que otros pueblos pueden sentir en ocasión semejante, la egregia visita de anoche parecía como vuelta de un viajero a su casa, aunque por breves momentos, en que todo se le presenta en revista con alegría, satisfacción de cumplidos deberes, aprecio de autoridad, amor familiar... El viajero muestra su

agrado, bendice, y emprende otra vez el viaje.

Así nos parecieron anoche las ansias de la prolongada espera, la emoción de aquel momento singular de la entrada en el templo de la Santa, los vivas y aplausos, aquel deseo de besar el anillo episcopal, la sonrisa característica del Doctor Pla y Deniel para sus antiguos diocesanos, el respeto al escuchar sus

palabras, la fe con que fué recibida su bendición... Todo, en fin, daba idea clara de un complejo de sentimientos indefinibles, que asomaban a los ojos de todos los presentes sin que pudieran hacer explosión en gritos y estruendos. Tales momentos se llaman solemnes y en Castilla tiene esta palabra un sentido de silencioso recogimiento...

Hoy hace su entrada oficial en Toledo el Primado de España Al despedirse del pueblo salmantino le deja encomendado a Sta. Teresa de Jesús

SALAMANCA.—El pueblo salmantino ha tributado una cariñosa despedida a su prelado. El doctor Pla y Deniel dedicó la mañana a despedirse particularmente de las autoridades salmantinas. A las tres y media de la tarde se trasladó a la catedral, donde el cabildo catedralicio, después de cumplimentarle, le acompañó hasta el lugar donde reposan los restos de San Juan de Sahagún. El prelado oró breves momentos y después abandonó el templo para dirigirse a la plaza Mayor, donde estaba congregado todo el pueblo salmantino. En el centro de la plaza se hallaban las agrupaciones de Acción Católica femenina, con sus banderas y estandartes, y a ambos lados de la misma, se colocaron las agrupaciones masculinas de Acción Católica, también con estandartes y banderas. El resto de la plaza estaba materialmente ocupado por el vecindario, que aclamó cariñosamente al doctor Pla y Deniel. En la puerta del Ayuntamiento fué recibido el prelado por el alcalde y la Corporación municipal en pleno. Después de los saludos de rigor, el doctor Pla y Deniel, seguido de otras personalidades, penetró en el salón de sesiones, donde se hallaban presentes todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento. En la mesa presidencial, y junto al prelado, tomaron asiento los gobernadores civil y militar. El primado pronunció breves palabras para agradecer sinceramente el homenaje de simpatía que se le dedicaba. Prometió dirigir sus votos al Altísimo para que colme de bienes a todos los salmantinos.

Después habló el gobernador civil, don José Ximenez de Sandoval. Dijo que desde el mismo balcón donde se habían presenciado tantos actos patrióticos, celebrados durante nuestra Cruzada de liberación, se despedió el doctor Pla y Deniel del pueblo salmantino. Añadió que la tristeza que producía a todos su partida se veía compensada con la satisfacción de saber que por sus méritos y virtudes había sido destinado para ocupar la silla Primada de España. Pidió la bendición del prelado para Salamanca y todos sus pueblos y campos y para nuestro Caudillo, que, en días de nuestra Cruzada, presenció desde este mismo balcón el desfile de sus tropas victoriosas.

Discurso del Primado

A continuación el doctor Pla y Deniel pronunció el siguiente discurso:

«Amadísimos salmantinos: Salamanca ha querido despedirme de un modo excepcional. Cuando ha siete años vine a la diócesis de Salamanca, indudablemente en ninguna diócesis de España fué recibido un nuevo obispo, en aquella época de laicismo oficial, como vosotros recibisteis a vuestro Pastor, como si España continuase siendo oficialmente católica. Con esto Salamanca dió ya una prueba de catolicidad ferviente y de catolicidad mayor que muchas otras ciudades de España. Hoy también habéis querido hacer una despedida excepcional a este humildísimo prelado vuestro.

Yo marchó de aquí, llevándos a todos en lo más profundo de mi corazón. Yo he sentido la grandeza de esta nobilísima ciudad salmantina, que, verdaderamente, «enhechiza», como oijo el príncipe de los Ingleses, el autor de nuestro «Quijote». Yo salgo llevando el recuerdo de los siete años que he pasado entre vosotros llevándome las emociones de los primeros días de la Cruzada por Dios y por España, y recordando también los «tedium» que entonces en cada victoria de tantas (Continúa en cuarta página)

Homenaje popular

Seguidamente, el doctor Pla y Deniel y demás autoridades, salieron al balcón principal del Ayuntamiento para recibir el homenaje popular. El alcalde pronunció primeramente unas palabras para poner de manifiesto el sentimiento del pueblo salmantino por la partida de su prelado.

INGLATERRA Y RUSIA ESTRECHAN SUS RELACIONES

LONDRES.—El nuevo embajador de la Gran Bretaña en Moscú, Clark Kerr, ha presentado sus cartas credenciales a Kalinin, jefe del Estado soviético, según informan de la capital bolchevique.—EFE.

LONDRES.—Dos oficiales y un suboficial del Ejército inglés, pertenecientes a las fuerzas aéreas, han sido condecorados con la Orden de Lenin por el Gobierno soviético. Se

trata de los primeros oficiales ingleses condecorados por las autoridades rusas, en premio al comportamiento desplegado por los aviadores de referencia en las operaciones del verano pasado en el frente de Murmansk. El embajador soviético en Londres, Mai ky, entregó personalmente las insignias a los condecorados.—EFE.

La Escuadra yanqui aparece a 990 millas del archipiélago japonés Bombardea con extraordinaria rudeza Wake y Marcus, ocupadas por los japoneses Las islas indias de ANDAMAN en poder del nipón

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL TEMA DE LA INDIA, uno de los objetivos predilectos de la propaganda germana.

La guerra propagandística constituye siempre una avanzadilla de la guerra verdadera. La India no se ha convertido todavía en campo de batalla, pero todos los pronósticos coinciden en que pronto la guerra se ampliará, incluyendo el inmenso territorio, que es la colonia más rica de la Gran Bretaña. El alemán no puede todavía intervenir militarmente en la lucha en torno a la India. Los aviones no disponen de bases cercanas, y los submarinos tampoco pueden ampliar su radio de acción hasta el Océano Índico.

No obstante, la propaganda alemana hace días que ha convertido el tema de la India en uno de los objetivos predilectos. Con motivo del envío de mister Cripps —hoy día el personaje más popular en el Reich, a consecuencia de los millares de artículos y fotografías que han aparecido en la Prensa tratando del que se le califica de «posible sustituto de mister Churchill» — la propaganda alemana se muestra más activa que nunca al tratar del tema de la India. «Se prepara un engaño monstruo a los indios», escribe en unas enormes titulares el «Volkischer Beobachter», que ocupan cuatro columnas de su primera página.

Mister Cripps, se dice luego en Berlín, tiene una aureola de hombre de ideas sociales muy avanzadas; ha sido escogido, pues, por mister Churchill un personaje que escucharán los jefes indios, algunos de los cuales se dejarán convencer por las promesas y la sinceridad de este «gentleman» amigo de Stalin y de los bolcheviques, que ha estado preconizando la transformación política y social de la Gran Bretaña, y a quien se manda ahora a la India para que convenga a todos esos pueblos para que tomen las armas y defiendan el Imperio británico de la formidable acometida nipona.

NATURALMENTE LAS IDEAS DE MR. CHURCHILL con respecto a la India son bien conocidas:

El siempre y ante todo imperialista ha defendido públicamente en toda ocasión, que Inglaterra no puede renunciar al control de la India, que constituye la perla principal de la corona imperial británica. Los textos contra la in-

dependencia de la India, que en su larga carrera ha producido la palabra y la pluma de mister Churchill, pueden empezarse a leer en las páginas de los periódicos alemanes, los cuales, como he quedado indicado, inician una gran campaña con el fin de que su eco llegue hasta la India.

Mister Cripps, se dice en Berlín, tendrá que encontrar simpatía entre los jefes políticos indios, porque el enviado extraordinario de Londres ha dado repetidas pruebas de su temperamento revolucionario. Además de mandar a la India el mejor agente que por el momento tiene entre sus manos, mister Churchill ha conseguido otro objetivo magnífico; mantener alejado, por una temporada, de Londres a quien ve precisamente mucha gente como su probable sustituto. Mister Cripps permanecerá algún tiempo en la India, tratando de formar este frente indio que Londres quiere oponer al avance, que se prevé inmediato, de los japoneses, y al que todo indica que también veremos el del alemán.

QUE EL ASUNTO INDIANO

ocupará, en día no muy lejano, el centro de la actualidad mundial lo creen todos. Es la cooperación máxima que el nipón puede prestar a sus colegas del Eje en orden al triunfo total del tripartito en esta guerra. Lo demás del pacifismo es cosa que afecta única y exclusivamente al Japón en relación a asentar

«su orden» en los espacios inmensos del Asia.

«Fracasará sir Stafford Cripps» El portavoz del «Indian National Council» en Bangkok estima que el hecho de que Cripps haya celebrado sus primeras entrevistas con el virrey, el general Wavell y el ministro del Consejo ejecutivo del Virreinato demuestra claramente que el delegado británico ha ido a la India como representante del imperialismo inglés y no como amigo de la India. Si Cripps trajese la misión de favorecer la independencia de la India —añadió— hubiera ido a Allahabád para ponerse en contacto con los jefes nacionalistas. En cambio, ha invitado a todos estos jefes a acudir a Delhi para cambiar impresiones con ellos.

El portavoz señaló también que le parecía sorprendente la declaración de Cripps de que no permanecerá en la India más que dos semanas, porque tiene que resolver asuntos urgentes en Londres, ya que es difícil concebir cómo se pueden arreglar en quince días cuestiones de tanta importancia y complejidad como las que plantea el futuro de la India.

El portavoz concluyó diciendo que los nacionalistas han reiterado que la libertad de la India tiene que resolverse en este territorio y no en Londres, razón por la cual cabe suponer que la misión de Cripps fracasará.

En los círculos hindúes se muestra gran reserva y se vacila en predecir los

resultados de las conferencias que Cripps celebrará con los jefes indios, ahora que se cree saber que las proposiciones británicas no se reflejan a la independencia del país.

ACORDÉMONOS DE TOJO.—

Este primer ministro japonés afirmó solemnemente ante el gran Parlamento nipón que pronto la «India» y «Australia» sentirían el peso del poderío imperial nipón. Y así como con respecto a esta segunda nación «todavía había esperanzas de poderse mantener al margen de la gran tragedia, si no persistía en su unión con el anglo-sajón», por lo que afectaba a la India no puso condición alguna a su actuación futura. Para el país indio no ha habido aviso ni consejo alguno. Los japoneses están dispuestos a invadir la gran colonia británica y muy bien pudiera ocurrir que antes de terminar la estancia en la India se vea forzado mister Cripps a informar a Londres de los triunfos militares de los japoneses.

El tema de la India es y continuará siendo la gran actualidad, porque hacia esa perla de la corona imperial británica (Continúa en cuarta página)

España y Portugal depositarias de las creencias de la Civilización Cristiana

Notable discurso del Director del Secretariado de Propaganda portugués

LISBOA.—Para el reparto de los premios literarios portugueses correspondientes al año 1941, entre los que figura el premio internacional Camoens, obtenido por el escritor y catedrático español don Jesús Pabón se ha celebrado una función de gala, organizada por el Secretariado de Propaganda Nacional, en el Teatro de San Luis. Al acto asistieron los ministros de Educación Nacional y

Obras Públicas y Comunicaciones; los embajadores de España y del Brasil y el ministro consejero de la Embajada de España, con sus respectivas esposas; los demás representantes diplomáticos acreditados en Lisboa y numerosas personalidades portuguesas. La sala, completamente llena, presentaba un brillante aspecto.

En el escenario, ante una mesa de

honor, tomó asiento el ministro de Educación Nacional, que tenía a su derecha e izquierda al director y al subsecretario del Secretariado de Propaganda y al jefe de los Servicios centrales del mismo organismo. En otros sillones se hallaban los escritores y artistas premiados, entre ellos, en lugar preferente, el señor Pabón, que fué objeto de una gran ovación al recibir el premio.

(Continúa en 3.ª página).

"El Diario de Avila," en Arenas de San Pedro

: Antagonismos : LABOR SOCIAL

Se ha dicho, y con fundamento, que el espíritu tiene siempre por enemiga a la materia. El utilitarismo no entiende de bellezas poéticas, ni goces espirituales. En el grosero mercado de la vida se cotiza a más alto valor la pluma de un tenedor de libros que la dulce y delicada de un místico, o la genial que trazó el poema insuperable de Homero.

Al maderero, por ejemplo, no le impresionan y hasta se rie de los aspavientos, entusiasmos y exclamaciones de un enamorado del campo ante la vista maravillosa de una acuarela al natural de las que por aquí no escasean. Su interés está en que esos árboles, que matizan y dan vida al cuadro, objeto de admiración, una vez hechos trozos, se conviertan en factura abonable en la oficina o despacho de su contabilidad. El negocio no es el terreno de la literatura y para algunos, ni siquiera el de la moral.

Un emigrante que hace años abandonó Arenas si tornara de nuevo y contemplara estos por entonces ignorados y escondidos parajes, es posible que experimentara desagradable sorpresa.

El nombre de Arenas, con sus ramificaciones del Barranco y Valle Tietar, fué sinónimo de paraíso terrenal. Una turgente y variada vegetación arbórea, con tonos de luz y de colores, facilitados por una paleta invisible, componía a cada paso por laderas y hondonadas paisajes de ensueño y brujería oriental. Aquí si que tuvo y aun tiene aplicación y realidad aquella sentida canción del ruiseñor abulense, del incomparable San Juan de la Cruz:

Pasó por estos sotos con presura y yéndolos mirando con sólo su figura vestidos los dejó de su hermosura.

Pero el siglo XX, el de la civilización,—hay quien le califica de la barbarie—, abrió carreteras y vías de comunicación que cruzaron estos olvidados pueblos. Por ellas asomaron vertiginosos con amenaza de atropellos los automóviles, y, más tarde, los estridentes camiones.

Y lo que en concepto de turistas, sobre todo extranjeros, era un pedazo de cielo, un retablo de romanticismo, un edén en la tierra, se trocó para los industriales en mina inexplorada, en fuente fecunda y abundante de ingresos. Castaños y nogales, alisos y robles, día tras día, fueron cayendo y con ellos—seculares y corpudos pinos, troncos que bastaban para construir gamellones y artesas amplias de una pieza o arcones roperos y para piensos con sólo seis tablas.

Más cuando se ha desencadenado furiosa la tala, con toda la legislación previsor de defensa de bosques, ha sido en la actualidad, ante los precios fabulosos que alcanza el ramo de maderas, ya que fueron tantos los destrozos causados por la guerra civil y tan dificultosa se hace la importación de las exóticas a consecuencia de la guerra internacional que trae loco y perturbado al mundo entero.

Da lástima ver los carros de arrastre cargados de latas y mondadientes como si hubieran cometido algún delito esos pimpollos cortados en pleno periodo de su desarrollo.

Una tentativa y un triunfo, con la correspondiente felicitación y justo aplauso, deben apuntarse en el haber de la legislación del nuevo Estado en su obra reconstructiva de España.

Entre las leyes de Previsión Social puestas actualmente en vigencia se lleva la palma, según nuestra apreciación, la del *Subsidio de Vejez* que ha venido a suplir y completar la antigua y deficiente del Retiro Obrero.

Abundaban, para vergüenza de la colectividad, los casos bochornosos de seres humanos quienes, después de haber empleado toda su vida, de esclavitud y duro trabajo, al servicio de un amo, al perder las fuerzas por el desgaste de los años, se veían desamparados y cosidos de miseria en la tristísima precisión de pordio-sear unos mendrugos de pan.

No nos explicábamos en nuestra infancia tan enorme desigualdad social y nos escandalizaba el que, mientras unas casas manaban en la abundancia, desgraciados harapientos se morían poco menos de hambre y de frío en un helado y deshecho camastro.

Al fin llegó la hora de reparar esa injuria y ese abandono de la ancianidad menesterosa.

Cierto que las pensiones de hoy son de suyo reducidas, pero eso son, *subsidio*, ayuda, equivalente siquiera al pedazo de pan que necesita el viejo, para ser menos gravoso a los familiares, de ordinario igualmente pobres.

En nuestro término municipal de Arenas hay 39 subsidiados, a los que durante el año 1941 se les ha pasado por pensiones la cantidad de pesetas 39,870.

Por otra parte nuevo contratiempo amenaza y se declara contra el árbol. La red eléctrica de los alberches, que circunda el pueblo para dar fuerza y movimiento a las correas y transmisiones de las fábricas, los tendidos de la telefónica y teléfonos obligan con frecuencia, en evitación de contactos, a celadores y empleados a desmochar a diestra y siniestra las copas de los árboles de adorno de paseos y carreteras, los de éstas por seguir la misma trayectoria confundidos con los postes de la línea. Una pequeña desviación de los últimos ahorraría gastos y trabajo y evitaría que los árboles fueran tan dura y tremendamente castigados.

Bueno fuera que las jefaturas de Telégrafos y Obras Públicas de la provincia se pusieran de acuerdo sobre el particular. Cuánto lo agradecerían las filas de acacias de la carretera de Talavera en el tramo del Berrocal.

Las perspectivas encantadoras y variados panoramas de ayer, hoy van perdiendo en relieve, exuberancia y verdor. Fuera de la zona olivera sólo dominan como una invasión los pinos, altos, hirsutos, lacrimosos, sin quebrar, y a esa monotonía en altos y bajos la frondosidad del ramaje de los nogales, ni la frescura y lozanía de los acogedores y patriarcales castaños, que desaparecieron, acaso para siempre, de la fronda arenera. La poesía y prosa de la vida no congenian.

Más se impone un avance en el camino comenzado, es preciso dar mayor amplitud a los beneficios.

Abundan, sobre todo en la población rural, ancianos honradísimos, hijos de la gleba, que gastaron toda su vida, quizá con más estrechez y penuria si cabe que los mismos que pasan por jornaleros, dedicados enteramente al cultivo y conservación de su modesto patrimonio familiar, labrando tras una pareja de familiares animales sus tierras de pan llevar, o con cuatro cabras u ovejitas, sustento deficiente de la casa, o bien viviendo a expensas de otro modo de oficio, como el de zapatero remendón.

Y por el mero hecho de no figurar como asalariados o dependientes de un patrono al trabajar por cuenta propia se les niega el derecho a percibir esa insignificante pensión que el Estado concede a los inscritos en el censo obrero.

Esta distinción de castas entre pobres, a los efectos del Subsidio de Vejez, está llamada a desaparecer. El socorro es para el necesitado quien quiera que éste sea.

Nosotros, que palpamos la vida austera, abnegada y llena de privaciones de las aldeas, a donde hoy vuelven los ojos las ciudades suspirando por los alimenticios productos de la tierra, con el imperio de la justicia social pedimos y nos pronunciamos por esa mejora a favor de nuestros campesinos por quienes comemos.

A la ley del Subsidio de Vejez sigue pareja la del Subsidio Familiar también de elevado espíritu cristiano y muy en consonancia con la doctrina tradicional de la Iglesia y que tanto propugnaron Pontífices como León XIII y Pío XI en sus célebres Encíclicas referentes a la cuestión social, preocupación y pesadilla de estadistas y gobernantes de estos últimos tiempos.

Es justo y equitativo el que matrimonios prolíficos que se ven obligados a aumentar el presupuesto de gastos del hogar, y más en épocas de carestía como la presente, perciban un plus extraordinario de compensación para soportar menos penosamente la sobrecarga de la familia, que a veces llega a ser una dificultad hasta para el alquiler de casa, cuando no un veto para conseguir una colocación, según el anuncio de prensa: «Se necesita matrimonio sin hijos».

En Arenas existen 181 subsidiados, quienes han percibido por el concepto de Subsidio Familiar en el año 1941 la cantidad de 67.000 pesetas, siendo de notar que la escala del subsidio fué aumentada en 100 por 100 en virtud del decreto de 22 de febrero del mismo año. La mejora retrospectiva de dicho decreto acreció a los subsidiados de este término en otras 41.050 pesetas.

La misma observación que apuntábamos arriba en lo que toca al pequeño labrador tiene lugar no menos en este otro Subsidio Familiar.

A estas dos leyes de preferencia hay que añadir esas otras que pudieran llamarse complementarias, la Préstamos a la Nupcialidad, Premios a la Natalidad y extensión de regímenes a las viudas e hijos de trabajadores.

Misión excelsa y redentora de las clases humildes la que se ha encomendado para el cumplimiento de estas leyes al prestigioso y acreditado Instituto Nacional de Previsión, cuya plantilla se está nutriendo afortunadamente con jóvenes selectos, laboriosos, de moralidad y conciencia, es decir en una palabra sintética, jóvenes católicos.

Hermosa labor a realizar en nuestra provincia espera al digno delegado don Manuel de la Vega, a quien deseamos ver pronto tomar posesión del palacio que se proyecta construir para el Instituto en la capital avileña.

El Almanaque Parroquial

Oportunamente salió a luz y se ha repartido con profusión por el pueblo el conocido y ya imprescindible *Almanaque Parroquial* con que todos los años obsequia a sus feligreses con paternal dedicación nuestro estimado párroco, don Marcelo Gómez Matías.

Este, del 1942, dedica un efectivo y delicado recuerdo al Seminario de Avila, cuyo gobierno tuvo a su cargo el autor el curso pasado. Ilustran el artículo cuatro retratos de otras tantas señoras que durante el año anterior fundaron becas en dicho Centro con la aportación de un capital global de más de 200.000 pesetas.

Sigue la sabrosa y acostumbrada página de *Lectura Parroquial* dedicada, como siempre, a despertar en los corazones de los fieles hervores de amor y de cariño a la Madre Parroquia. El *Cancionero Arenense* que continúa recogiendo la música y letra de las tonadas más corrientes y populares de la región. *Apuntes históricos. Miscelánea Parroquial* con el proceso y desarrollo del Colegio de Religiosas de la Divina Pastora. *Censo de población. Obituario*, y en las cubiertas los célebres y bien intencionados *Anuncios Parroquiales*, alfilerazos al egoísmo y reclamos al bolsillo de los buenos en demanda de limosnas para las obras de Dios.

Necrología

Ha muerto en la paz del Señor, como buen cristiano que era, el vecino don Lucas Suárez, quien por su honradez y hombría de bien fué siempre muy estimado y respetado en la localidad.

Constituyó uno de los puntales que con su prestigio y solvencia personal, en unión de don Venancio González, dieron solidez y arraigo al Sindicato Agrícola Católico, obra salvadora de la clase humilde, desahucando el cargo de tesorero de la Caja Rural.

Los peligros que corrió y los sufrimientos que tuvo que soportar durante la dominación roja en el pueblo, y, sobre todo, el asesinato de su sobrino Felipe Mesón, a quien idolatraba, como alma de su modesto comercio de ferretería, minaron su robustez hasta acabar con su vida.

Era en la actualidad Presidente de la Sacramental, distinción de abolengo religioso en la parroquia. —R. I. P.

La colección de los 28 números que van publicados constituye un arsenal copioso y abundante de documentación, bastante inédita, crónicas, estadísticas y estudios que atesoran todo un historial del pasado y del presente de Arenas de San Pedro.

La revista, sin precio alguno, se envía a quien la solicite.

Mártir de Cristo

El martes, 24 del actual, en Poyales del Hoyo se verificó con solemnidad y asistencia del clero comarcano el traslado a la iglesia parroquial de los restos mortales del que fué su dignísimo párroco, don Ismael Santos Rodríguez, uno de los sacerdotes diocesanos más cruelmente martirizado en la persecución marxista, la que por su ensañamiento y ferocidad en nada tuvo que envidiar a las espantosas de los primeros siglos del cristianismo.

Fué encarcelado en una oscura e inmunda cuadra, paseado, vestido de mamarracho, por las calles del pueblo, siendo el ludibrio de la plebe y blanco de las más groseras y repugnantes afrentas por parte de los degenerados esbirros, quienes, al fin, acabaron con él molliéndole a palos, brutal procedimiento a que les llevó su coraje e impotencia al no conseguir arrancar de los labios del émulo de Cristo un viva subversivo y menos una blasfemia contra su Dios.

Hoy honra y premia la Iglesia la intepidez y fortaleza de la fe de su ministro ofreciéndole por sepulcro glorioso el propio templo parroquial.

Mañana es posible que veamos la glorificación completa de esos mártires, pues, según anuncios que llegan de Roma, ya empiezan a instruirse algunos procesos para elevar a aquéllos al honor supremo de los altares.

Diputación Provincial de Avila

Hasta las trece horas del día 24 de abril próximo, se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de cada uno de los destajos de obras siguientes:

Número del destajo	DESIGNACION DE LAS OBRAS	Presupuesto	Fianza
		Pesetas	provisional Pesetas
1	Reparación del camino vecinal de Navas del Marqués al de Peguerinos a la estación de Santa María de la Alameda kilómetros 1 al 5	34.016,83	669,00
2	Idem idem idem, kilómetros 6 al 9,150.	28.588,68	572,00
3	Idem idem idem de Arenas de San Pedro al empalme de los de El Hornillo y El Arenal	40.524,24	811,00
4	Idem idem idem, de El Hornillo a Arenas de San Pedro	7.389,72	148,00
5	Idem idem, idem de Villamayor a Muñozancho	33.352,45	667,00
6	Idem idem idem de estación de Narros del Castillo a Flores de Avila	22.187,34	444,00

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 25 de abril a las trece horas.

Los proyectos y pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Las proposiciones para cada obra, ajustadas al modelo que al final se cita, redactadas en papel sellado de la clase 6.ª (4'50 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, se presentarán en pliego cerrado, acompañándose en sobre abierto aparte, el resguardo de haber constituido la fianza provisional.

Será desechada toda proposición que no se ajuste exactamente a la obra concursada.

El concurso versará principalmente sobre las bajas que se ofrezcan, pero podrá declararse desierto o adjudicarse a las proposiciones que se estimen ofrecen mayor garantía técnica o profesional, aunque no resulten las más económicas.

Los gastos de este concurso, serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios.

Avila, 24 de marzo de 1942.—El presidente.

Modelo de proposición

Don vecino de provincia de según cédula personal número con residencia en provincia de calle o plaza de número enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día de y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación por concurso del destajo número de las obras de se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas, con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de (en letra). Fecha y firma.

Sección Religiosa

Día 27, viernes.—Los Dolores de Nuestra Señora.—Santos Juan Damasceno, dr.; Ruperto, ob., Alejandro, Fileto, Lidia, Macedón, mrs.

La misa y oficio divino son de los Dolores de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco.

Angustias y Santo Sepulcro

Santo Tomás.—El ilustre Patronato de Angustias y Santo Sepulcro celebra solemne Septenario a Nuestra Señora de los Dolores. Por la mañana, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, sermón por don Victoriano Almarza, párroco de Santiago, preces del septenario y salve.

—San Nicolás.—El señor cura párroco, coadjutor, feligreses de la parroquia de Santiago y personas devotas, dedican solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, rosario, plática por don Luciano Curiel, preces y salve.

San José

San Juan.—Por la tarde, a las cinco, exposición menor del Santísimo y ejercicio de la novena a San José.

Ejercicios Espirituales

Para señoritas

Colegio de la Medalla Milagrosa.—El Consejo Diocesano de A. C. proporciona a las jóvenes seguida tanda de Ejercicios, según el horario siguiente:

Por la mañana: a las ocho, meditación y Santa Misa; a las once, plática; a las doce, examen.

Por la tarde: a las cuatro, meditación; a las seis, bendición; a las siete y media, meditación.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las cuatro y media, Vía Crucis Escolar, al cual asistirán los niños y niñas de las Escuelas graduadas anejas a la Normal del Magisterio. A las

San Vicente.—Por la tarde, a las siete, rosario y Vía Crucis.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las seis, solemne ejercicio del Vía Crucis.

La Santa.—A las seis y media de la tarde, rosario y solemne ejercicio del Vía Crucis.

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio del Vía Crucis.

MAQUINAS
de
ESCRIBIR
SONAR Y
CALCULAR

Monroy Heig

RECONSTRUCCIONES
Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR
TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD
SISTEMAS HISPANO OLIVETTI BIRROUGHS, ROTAL
Donde de las máquinas y consumables, Principales partes
CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

AVILA

AGUA-SALES

CARABANA

DEPURATIVAS

Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento

Circular núm. 23

Normas para el envío de declaraciones juradas de existencias y movimiento de las diferentes clases de aceite, por los almacenistas de las provincias productoras de esta Zona (Almacenistas de origen)

Encomendado a los comisarios de Recursos, por la circular núm. 246 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la recogida y totalización de datos estadísticos de cada Zona, relativos a la producción, existencias y movilización de aceites, se hace preciso dictar las oportunas instrucciones para el envío a este Organismo, por parte de los almacenistas residentes en las provincias productoras (almacenistas de origen) de las declaraciones juradas que están obligados a formular, a tenor de lo preceptuado en la circular de referencia.

A tal objeto, en cuanto concierne a la formalización y envío de dichas declaraciones por los almacenistas residentes en las provincias productoras de esta 1.ª Zona, he acordado lo siguiente:

1.º Los almacenistas de las diferentes clases de aceite que residan en provincias productoras, remitirán a esta Comisaría de Recursos los días 15 y 30 de cada mes, declaración jurada de sus existencias y movimiento de dicho producto, formalizada con arreglo al modelo anexo a la presente circular. Dichas declaraciones deberán obrar en este Organismo antes de expirar el día 20, por lo que se refiere al parte de la primera quincena, y con anterioridad al día 5 del mes siguiente, en cuanto afecta al correspondiente al día 30 del mes anterior.

2.º Al dorso de la declaración o en hoja adjunta a la misma si fuere preciso por su extensión, se justificarán las salidas de almacén y las cantidades pendientes de servir, indicando, en este caso, las circunstancias que hubieren motivado la no realización de los suministros.

3.º Las declaraciones que se reciban con posterioridad a las fechas indicadas en el artículo primero no serán tenidas en cuenta y consiguientemente, no se computarán las existencias que las mismas arrojen, a efectos de suministro, hasta la quincena inmediata siguiente.

4.º a) La declaración jurada se iniciará consignando en la casilla «existencias anteriores» la misma cantidad que hubiese figurado en el parte anterior en concepto de «existencias en almacén».

b) Deberán arrastrarse todas las operaciones de movilización de las cantidades que en los referidos partes consten como existencias, los almacenistas cuidarán escrupulosamente de comprobar que en su formalización se ha tenido en cuenta el dato consignado en el apartado precedente.

5.º El aceite vendido y no suministrado el día de cierre del parte, figurará en la casilla correspondiente a este concepto, dándosele de baja en el momento de su salida del almacén.

6.º A la recepción de guías u órdenes de suministro, procedentes de esta Comisaría de Recursos, se darán de baja las cantidades de que se trate en el concepto de «existencias disponibles», figurándolas en el de pendiente de entrega.

7.º Transcurridos 20 días contados a partir de la fecha de orden de

La guerra en Europa, en África y en América

Partes oficiales

Fracaso de numerosos ataques rusos en el frente soviético.—Dos destructores yanquis hundidos

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer. 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la península de Kerch han sido rechazados nuevos ataques efectuados por fuerzas enemigas bastante importantes. En la cuenca del Donetz, los persistentes y poderosos ataques del enemigo se han roto contra la defensa de las tropas a emanas y rumanas. En victoriosos ataques alemanes efectuados por las tropas alemanas en el frente del este de Karkof, el adversario ha sufrido grandes pérdidas en hombres y material.

En el sector septentrional del frente, las formaciones del ejército y de las S. S. militarizadas han deshecho, en varios días de duras operaciones ofensivas, efectuadas en un terreno y en condiciones atmosféricas de gran dificultad, al enemigo, que había penetrado en sus posiciones, y han rechazado con éxito los contraataques efectuados por importantes fuerzas enemigas. En estos combates se ha distinguido especialmente la división de las S. S. de Policía.

En todos los sectores, las unidades de nuestra Aviación han intervenido eficazmente en los combates de tierra. En el puerto de Murmansk un barco mercante de tonelaje medio y las instalaciones de los muelles fueron gravemente averiados por nuestros ataques aéreos. Los cazas alemanes han derribado en el extremo norte del frente siete aviones de caza tipo Hurricane y otro soviético. Una escuadrilla de caza del Cuerpo expedicionario italiano ha dado pruebas de su valor de manera especialmente notable en el frente del Este, en una misión de acompañamiento de los aviones alemanos.

La 20 división blindada alemana ha rechazado, en varias semanas de duros combates defensivos en el Este, más de 140 ataques enemigos, efectuados en parte con fuerzas su-

COMPRO máquina de escribir carro doble y modelo corriente, ofertas a MOISES ALONSO, Esteban Domingo, 1.-AVILA.

un suministro, si éste no se hubiese efectuado, se procederá a la apertura del oportuno expediente para la deducción y exigencia de las responsabilidades a que hubiere lugar.

8.º La falta de existencias de aceite, o la ausencia de movimiento de entradas o salidas en almacén, no exime de la obligación de remitir la declaración jurada que se determina en el artículo primero.

9.º Los señores alcaldes delegados locales de Abastos por bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan, darán la máxima publicidad a la presente Circular.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, previniéndose que los contraventores serán sancionados por esta Comisaría de Recursos con arreglo a lo preceptuado en las Circulares números 215 y 287 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

El Comisario de Recursos, Ramón Garrido.

periores y apoyados por tanques. El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas de sangre y le fueron destruidos 65 carros blindados.

En África del Norte, actividad de las patrullas por ambas partes. En el puerto de La Valetta, de la isla de Malta, han sido bombardeados con éxito en varios ataques sucesivos los barcos que en él se encontraban. Un crucero ha sido alcanzado en pleno centro por una bomba, mientras otras hicieron explosión en las proximidades inmediatas de dos barcos mercantes y en las instalaciones de los muelles y el arsenal. Se han efectuado otros ataques aéreos contra los aeródromos de la isla. Los cazas de escolta derribaron dos aviones británicos.

En la costa meridional de Inglaterra, los aviones alemanes de combate han bombardeado durante la noche última los puertos de Portland y Weymouth. Los objetivos militares fueron seriamente dañados. En los intentos de ataque infructuosos efectuados de día por una escuadrilla de bombarderos británicos escoltados sobre el litoral franco-belga, el enemigo ha perdido ocho aviones en combates aéreos con los cazas alemanes. En la noche del mismo día, la artillería antiaérea y de marina alemanas derribaron dos aviones de bombardeo británicos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 25.—Comunicado número 662 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente de Cirenaica, ninguna actividad importante que señalar. El enemigo efectuó una incursión contra Bengasi. También en la zona de Atenas los aviones británicos arrojaron numerosas bombas explosivas e incendiarias; algunas casas de los arrabales sufrieron daños y un civil griego resultó muerto.

En el Mediterráneo oriental, una formación naval fué atacada en la mañana de ayer por aviones torpederos italianos, que alcanzaron de modo seguro a un crucero de tonelaje medio.—EFE.

Comunicados británicos

LONDRES, 25.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Los aviones de bombardeo de la R. A. F. han atacado, protegidos por cazas, la central eléctrica de Commines y varios objetivos de importancia militar del norte de Francia. Dos cazas enemigos fueron destruidos en combate aéreo por nuestros aviones de escolta, siete de los cuales no han regresado a sus bases de Inglaterra.—EFE.

LONDRES, 25.—Comunicado de los ministerios británicos del Aire y Seguridad Interior:

«Unos pocos aviones enemigos

OCASION

Se vende por 14.000 pesetas casa de planta baja, con desván y corral, en sitio céntrico. Dirigirse a Alberto Resina, Cerrillo Santiago, 16.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de marzo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 769.

Premiados con 2'50 los números 069; 169; 269; 369; 469; 569; 609; 809; 969.

han actuado sobre la costa meridional de la Gran Bretaña en las primeras horas de la pasada noche. Las bombas arrojadas sólo han ocasionado daños de importancia secundaria. No se han registrado víctimas.—EFE.

Partes yanquis

WASHINGTON, 25.—Comunicado del Departamento de Marina:

«Extremo Oriente: Los destructores norteamericanos «Pillsbury» y «Edsall», de los que no se tienen noticias desde primeros de marzo, deben considerarse perdidos. Se cree que el primero de ellos se perdió de vista en el Estrecho de Bali, a continuación de la batalla naval de Java. Las últimas noticias que se recibieron del segundo de ellos indicaban que el buque navegaba por aguas meridionales de Java. Ambos navios formaban parte de la flota norteamericana de Extremo Oriente y fueron utilizados desde el primer día en la labor de tratar de impedir el paso de las fuerzas japonesas que se dirigían a la ocupación de las islas del S. O. del Pacífico. Habían tomado parte muy activa en los combates navales de los Estrechos de Macassar, Bali y Lombok, así como en la batalla de Java.—EFE.

WASHINGTON, 25.—Los destructores norteamericanos «Pillsbury» y «Edsall», de cuyo hundimiento da cuenta el comunicado del Departamento de Marina, habían sido botados en 1920 y desplazaban 1.190 toneladas. Cada uno llevaba una tripulación de 130 hombres.—EFE.

(Viene de la primera página)

Discurso de Ferro

El director del Secretariado de Propaganda, don Antonio Ferro, abrió el acto con un discurso dedicado a la hermandad hispano-portuguesa. Comenzó diciendo que entregaba siempre con alegría el premio Camoens, al escritor extranjero que más se distingue por su interés hacia Portugal, «pero esta alegría—añadió—se llena de ternura y emoción cuando, como en este caso, el vencedor pertenece a la gran familia peninsular».

Después de hacer una descripción del libro de don Jesús Pabón «La Revolución portuguesa» y de sus méritos, declaró «Este libro es una obra fundamental, un apretón de manos en la amistad luso-española. Portugal y España son dos viejos hidalgos que viven en el mismo histórico solar de la península Ibérica, cada uno en su torre, pero sirviéndose los dos de un mismo puente levadizo. Desde lo alto de sus alme-

SE VENDE

Casa de Carretera Nueva núm. 40 todo nuevo y disponible, con extenso corral y otras dependencias. Razón, Alejandro Muñoz, en la misma.

Underwood Taller Oficial

Taller de reparaciones. Reconstrucciones y abonos de limpieza y conservación de toda clase de máquinas de escribir, sumar y calcular.



Academia de Mecanografía y Taquigrafía San Segundo, 26. AVILA (frente a la Catedral). Teléfono 115

Gasógenos «LUMA»

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

La flota japonesa está dispuesta para operar en todos los mares

Se desmienten los rumores de paz en Alemania

BERLIN.—En la Wilhelmstrasse se desmienten terminantemente los rumores concernientes a nuevos sondeos de paz, divulgados una vez más. A este respecto se declara en los círculos oficiales alemanes que estos rumores emanan de fuentes interesadas en difundir noticias falsas de este género.—EFE.

La flota japonesa preparada

TOKIO.—La flota de guerra nipona está dispuesta a operar en todos los mares.

Esta declaración ha sido formulada por el jefe de la Sección de Prensa del Cuartel general de la Marina, capitán Hiraide.

«La Marina nipona, agregó, no ha demostrado aún cuál es su capacidad exacta. Está preparada para operar no sólo en el Pacífico y en el Indico sino en todos los océanos y mares del mundo. Los sensacionales éxitos navales de la escuadra nipona desde el comienzo de la guerra son simplemente un indicio de lo que puede realizar en cuanto despliegue su actividad plena y ponga en juego toda

su potencia. Es de suponer que la marina de guerra aliada intente llevar a cabo una especie de guerra naval de guerrillas, y quizá también reconquistar alguna de las posiciones perdidas. Puede afirmarse de antemano que la marina y aviación japonesas frustrarán estos planes.»

Respecto a la situación de la guerra declaró el portavoz que es natural que la opinión pública británica y norteamericana estén deprimidas a causa de las sucesivas derrotas.

«No es de esperar—añadió—que la opinión pública norteamericana permanezca impasible en cuanto vea que son eliminados en el Pacífico los barcos norteamericanos y que las ciudades de la costa occidental yanqui sufren las consecuencias de los ataques japoneses.»

Sobre Inglaterra dijo: «La Gran Bretaña, que tiene que dedicar ahora su máxima atención al problema de la India, pasa por el trance más grave de su Historia. En cuanto termine el dominio de los ingleses en el océano Indico, habrá llegado el momento de comprobar el desmoronamiento del Imperio inglés.—EFE.

nas, estos dos pueblos contemplan a veces con melancolía los campos de batalla de Europa, en los cuales los hombres se agitan y se matan buscando la verdad que perdieron y mirando a esos campos, los dos caballeros, que han tenido sus discrepancias, sus naturales rivalidades en sus dobles luchas intestinas hasta acomodarse cada uno en su caso, en los cuerpos independientes del mismo castillo roquero, no pueden dejar de fraternizar. Ante esta visión de infierno que es hoy el mundo, podremos considerar con más o menos simpatías a este o aquel contendiente, pero sabemos que no somos los responsables de la lucha. ¿Acaso pertenecemos integralmente a cualquiera de las civilizaciones que se enfrentan? ¿No tenemos nuestro mundo propio, nuestra civilización? ¿Por qué, entonces, vamos a negar nuestra personalidad, nuestra identi-

dad? ¿Por qué insistir en dividirnos en torno a estandartes que no son nacionales ni peninsulares, ni mediterráneos ni atlánticos?».

Guardianes del patrimonio espiritual

Recordó luego la historia de España y de Portugal, sus conquistas y su obra de civilización y cristianización de los pueblos, y agregó: «Casi todas las demás naciones apenas tienen vida propia, vida nacional. España y Portugal, además del universalismo vivo de su cultura, que funden en el espíritu místico de la raza y les dan en Europa carácter único e inconfundible, tienen ahora una vida más elevada, porque son en estos momentos las detentadoras del patrimonio espiritual de la vieja civilización, el archivo del mundo.

Que Europa se renueve, que buque nuevos caminos, que se redima; pero que, influenciada por las llamas de aquellos mismos que pretenden atacarla.»

El orador terminó con estas palabras: «Si es preciso crear de nuevo el mundo cristiano que fué nuestra gloria y nuestra obra común en los siglos XV y XVI, tal vez Dios nos confíe otra vez esta misión, porque ya nos conoce. Atención, pues, españoles y portugueses, a las órdenes que nos vengán del cielo a través de nuestra conciencia. Que Portugal cuente con España y España con Portugal como Dios contó siempre, por los siglos de los siglos, con España y Portugal.»

Después del discurso y de la entrega de premios, se proyectaron documentales cinematográficos de la recuperación y restauración de monumentos nacionales, de los pabellones portugueses en las exposiciones de París y Nueva York y de la Exposición del Mundo portugués de 1940.—EFE.

Elogios a la obra de Pabón

LISBOA, 25.—Todos los periódicos portugueses publican fotografías y datos biográficos del escritor y catedrático español don Jesús Pabón, laureado con el premio internacional Camoens. En los comentarios a la noticia se hacen grandes elogios de su personalidad y de su libro «La revolución portuguesa», que ha merecido, entre numerosas obras presentadas, la más alta recompensa literaria que otorga Portugal a extranjeros.—EFE.

Talleres PINTO

Concertados para montaje de gasógeno

I E G

GARANTIZAMOS RENDIMIENTO

Teléf. 61. Peñaranda (Salamanca)

Publicidad R. E. I.—Salamanca

El alcalde de Avila, llegando a la Argentina, recuerda el barrio "predilecto" de la Ciudad

Desde el Cabo de Buena Esperanza en que viaja portador de la película «Raza» a la Argentina, el alcalde de Avila, don Aresio González de Vega, ha dirigido el siguiente radiograma a don Victoriano Almarza Escudero, párroco de Santiago Apóstol: «Llegando a la Argentina, saludóle filialmente. Recuerdo barrio predilecto».

EL DIA DEL SACRIFICIO DE SOCIEDAD

Mañana, día en que la Iglesia conmemora los Dolores de la Santísima Virgen, en las vísperas de la semana que nos recuerda la consumación del sacrificio cruentísimo de Jesús atormentado y muerto en redención de todos, celebra España el Día del Sacrificio, como culminación de la Campaña de Caridad porque el sacrificio es la verdadera piedra de toque de esta excelentísima virtud.

Si todavía tú no has hecho nada, piensa que mañana es una hermosa y memorable fecha para sumarte a todos los callados actos de abnegación que se realizan en nuestra Patria en esta Semana de Sacrificio y repasa todas aquellas cosas que tú podrías hacer y las otras que deberías dejar de hacer y comprueba que tú también puedes contribuir en mucho a que sea eficaz y fructuosa esta jornada nacional.

Sobre todo, no pienses que este llamamiento no va contigo, ni te sonrías desdenosamente —un poco en superhombre— de lo que tú juzgas exageraciones beatílicas. Si no has renegado en tu interior de tu condición de católico y si eres sensato, comprende que, si se te imponen sacrificios en nombre de la Patria y de otros ideales no tan sagrados es muy puesto en razón que se te pidan también en nombre de Dios y de tu fe.

Despójate, pues, en este día de tu mentalidad, un poco egoísta tal vez practica el vencimiento propio, trata de alguna o de varias de tantas cosas que tú sabes muy bien que son completamente superfluas, prescinde ya de sazonar con comentarios nada caritativos y a veces, perfectamente injustos, tus conversaciones sobre el prójimo; entrega tu generoso donativo, máspreciado si es fruto de privaciones personales, y podrás tener la satisfacción de haber aumentado con tu propio esfuerzo el acervo de abnegación y sacrificio que queremos ofrendar mañana en olor de suavísima caridad.

DIA DEL SACRIFICIO

Si te glorias de tu buen corazón, si dices compadecerte mucho a los pobres, pero pudiendo, fíjate bien, pudiendo hacer algo de tu parte en favor de ellos, no lo haces, estás interpretando una farsa inicua.

Lo más despreciable de este mundo es aquella compasión que pudiendo alcanzar la cima de lo efectivo, no traspasa, sin embargo, los linderos de lo afectivo.

Si queremos que nuestra misericordia no sea raquítica ni desmedrada, sino que se convierta en una robusta y verdadera caridad cristiana, sostengamos con generosidad las instituciones benéficas sociales del Estado y de la Iglesia que a todos llama a participar activamente en las caritativas tareas de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Los actos de mañana

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las ocho, en la Casa Social Católica, «Insuficiencia de la Caridad afectiva y necesidad de la Caridad efectiva», por el señor don José María Martín Sampedro, abogado.

«Jesucristo nuestro modelo de Caridad», por el muy ilustre señor don Castor Robledo, magistral de la Santa A. I. Catedral.

Mañana, festividad de los Doctores celebrarán sus días las señoritas de Martín y Andrés Prada; las señoras de Martín, Delgado, Romera, viuda de Barutell, Rojas; la señora del jefe de Estadística don Juan Barbero, y la ilustrísima señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio y Azara.

Bautizo

En la iglesia vallisoletana de San Miguel ha recibido las aguas bautismales, siéndole impuesto el nombre de Gonzalo, el recién nacido hijo del alcalde accidental de Avila, don Enrique Aboín. Apadrinaron al neófito la ilustre señora condesa de Montefrío, doña María del Pino, y don Enrique Ortiz de Montalván.

Renovamos nuestra felicitación a la distinguida familia de Aboín.

Natalicio

En Comunión (Alava) ha dado a luz su primogénito hijo la distinguida esposa del competente cajero del Instituto Nacional de Previsión, don Francisco Minguito Romaniega (nacida Paula Pinedo). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Neerológicas

Al cerrar la edición nos llega la noticia del fallecimiento de don Julián Sánchez, ex agente de Vigilancia, hermano de nuestro buen amigo don Adolfo, del comercio de esta Ciudad, a quien hacemos presente nuestro sentimiento.

SE VENDE para de 600 ovejas con 450 crías. Para verlas y tratar, en la dehesa Miranda. Chamartín (Avila).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Según orden de 30 de junio de 1941, por la que se reglamenta la creación oficial de la Escuela del Hogar de la Sección Femenina dentro del Instituto, se pone en conocimiento de todas las alumnas comprendidas entre primero y séptimo curso de bachillerato, la obligación ineludible que tienen de seguir dicho curso, para lo cual presentarán sus instancias en un plazo improrrogable de 8 días a partir de la fecha de publicación de esta nota, en Departamento de Cultura de esta Sección Femenina integradas con un sello de José Antonio de una peseta y dirigidas a la directora de la Escuela de Hogar del Instituto Femenino de Enseñanza Media.

La directora de la escuela, Angeles Gómez.

Se ordena a todas las enfermeras que posean título de Falange y no se hayan presentado aún en esta Sección Femenina, que efectuarán su presentación sin excusa ni pretexto alguno el próximo lunes, día 30, en el departamento de Sanidad de esta Delegación Provincial.

GRISOGENOS G. H. B.
MADRID-BILBAO

Pidan informes de los muchos instalados en Avila y su provincia.

Carrero. San Millán, 4.

El Primado de España ante Santa Teresa de Jesús

(Viene de 1.ª página)

capitales como se iban reconquistando, y finalmente la de la capital de España.

Ciertamente, aquí se forjó el triunfo de nuestras armas; en esta ciudad se afirmó la resurrección de España. La Providencia de Dios ha sido especialmente generosa para con Salamanca, ya que no estuvo ni un solo momento bajo la dominación roja, ni uno de los centros de esta diócesis fué devastado, ni fué asesinado ningún ministro del Señor. Por eso debemos dar gracias a Dios por cuantos beneficios ha recibido Salamanca durante estos siete años que yo he permanecido junto a vosotros. Fué Salamanca en cierta manera la cuna del Movimiento nacional. La sangre vertida en nuestra Cruzada no puede ni debe ser estéril. Ha de servir para que España vuelva a tener el imperialismo espiritual, que era, es y será el mayor de los imperialismos y el más glorioso de todos. El que no produce víctimas ni devastaciones y el que perdura más durante los siglos.

Yo no puedo, extenderme más en estos momentos. Yo he de dejar abrir mi corazón para expresar mi sentidísimo reconocimiento por vuestro sentimiento católico y para recoger las palabras de despedida de vuestras dignísimas autoridades, el señor alcalde y el excelentísimo señor gobernador civil, y para recoger también sus anhelos de que la victoria de ayer en España sea victoria para todos, para lograr la reconciliación de todos los españoles y para que los que un día estuvieron obcecados sean nuestros mejores hermanos; para que sepamos perdonar y sepamos tener más generosidad para aquellos que más nos hubiesen ofendido.

Mirad que nuestra raza, nuestra España inmortal, tiene virtudes ejemplares para poder enseñar a los demás pueblos. Mirad también que nosotros debemos recoger las tradiciones de nuestros mayores. Debemos ser más verdaderamente españoles, sin copiar de los demás pueblos, pues precisamente somos nosotros los que podemos ofrecerles virtudes ejemplares.

Bendición pastoral

Yo, carísimos salmantinos, os dejo encomendados a nuestro glorioso San Juan de Sahagún, apóstol de caridad y también de amor. Yo os dejo encomendados a esta Virgen que es Teresa de Jesús, la mujer más grande que ha existido después de la Virgen y la que más se venera también en otras tierras y naciones. A los dos os dejo encomendados, y os pido también que me encomendéis vosotros a ellos. Con todo el afecto de mi corazón os voy a dar mi última bendición pastoral.

Aviso a las señoritas

Los Ejercicios organizados por el Consejo Diocesano de A. C. para señoritas se practicarán en la capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa conforme al horario que se anuncia en la Sección Religiosa.

SE VENDE una mesa de billar seminueva. Razón, Casino de Arévalo.

SE ALQUILA piso pral., nueve habitaciones todo confort. Afueras del Puente Adaja. Cesáreo Palacios.

SE ALQUILA local propio para garage o almacén. Avenida de Portugal 27.

AMA DE CRIA, 21 años, se ofrece para casa de los padres. Razón: Tomás Luis de Victoria 3, Cantina.

El pueblo, arrodillado, le recibió en medio de un fervoroso silencio, irrumpiendo después en grandes aclamaciones.

A las cuatro y veinticinco de la tarde el doctor Pla y Deniel emprendió viaje hacia Alba de Tormes y Peñaranda. Hasta el límite de la provincia le acompañaron los gobernadores civil y militar, alcalde de la ciudad, secretario provincial del Movimiento en representación del jefe provincial, rector de la Universidad Literaria y otras personalidades.—EFE.

El Primado en Avila

Desde las primeras horas de la tarde la ciudad aparecía engalanada. Se había dicho que a las seis y media llegaría el doctor Pla y Deniel al templo de la Santa. Más tarde se anunció el retraso de una hora, pero alrededor de las siete la plaza de los Cepedas rebosaba de público, no obstante la inclemencia del tiempo que a compás de la espera fué aumentando. Las escuelas nacionales, maestros y niños, colegios y el Se-

minario incrementaban la enorme multitud expectante. Fueron congregándose las autoridades a la puerta del templo teresiano: el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y el gobernador militar; Ayuntamiento y Diputación bajo mazas; junta diocesana de A. C., director y profesores de la Academia de Intendencias; delegados provinciales de Hacienda, C. N. S., A. S., Sección Femenina, y de los Servicios del Movimiento, jefes y oficiales del regimiento de Defensa Química y de los organismos militares de la Plaza; Audiencia Provincial, Cabildo Catedral, Inspección de Primera enseñanza, directores de Centros Docentes, director y redactores de EL DIARIO DE AVILA; cuanto en Avila representa autoridad o cultura en sus varios aspectos tenía presencia en el acto.

A las nueve y media de la noche llegó en automóvil el doctor Pla y Deniel acompañado del secretario de Cámara, don Gerardo Sánchez

Pascual, y de su familiar, don Francisco Miranda. El pueblo abulense que había esperado el momento con impaciencia manifestó su adhesión y entusiasmo en vivas y aplausos cariñosos. El Primado pasó al templo orando breves instantes ante el sagrario y después en la capilla de la Santa. A continuación desde el presbiterio dirigió sentidas palabras de afecto para sus antiguos diocesanos, pidiendo oraciones para el mejor desempeño de su alta misión en la Sede Primada, emprendiendo de nuevo su viaje a Madrid.

La llegada a Madrid

A la una y media de la madrugada pasada llegó a Madrid, en automóvil, procedente de Avila, el Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel.

En el palacio de Cruzada fué recibido por el actual Obispo apostólico de Toledo y don José María Bulart, rector del Buen Suceso y capellán de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado.

Pilar Primo de Rivera en León

LEON.—Ha llegado a esta ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Pilar Primo de Rivera. Inspeccionó los servicios de la Sección Femenina y visitó el santuario de Nuestra Señora del Camino ante cuyo altar oró fervorosamente.

Felicitación de Barcelona al Primado

BARCELONA.—El alcalde de la Ciudad Condal ha dirigido al Primado de España un telegrama de felicitación pidiéndole en este día la bendición pastoral para la ciudad de Barcelona.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Entierro del ex presidente Alvear

BUENOS AIRES.—Los restos mortales del ex presidente Alvear han sido enterrados hoy, recibiendo honores militares.

Nuevas conquistas japonesas

TOKIO.—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas Andaman en el golfo de Bengala.

—Gandhi ha salido para Nueva Delhi para entrevistarse con Straford Cripps.

Del comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que se han rechazado débiles ataques en la península de Kerch. Dos barcos fueron hundidos al este de Sollum, formando parte de un convoy.

FINAL.—Bombardeo intensísimo de la fortaleza yanqui situada frente a Manila llamada Corregidor. Registraremos por su importancia un ataque extraordinariamente duro sobre las islas Wake y Marcus ocupadas por los japoneses y realizado por la Escuadra yanqui. Tenemos presente que este último punto está a 990 millas del archipiélago japonés. Hasta ahora nada sabíamos de la presencia de navíos yanquis en aquellas latitudes. Esperemos más noticias. Las islas de Andamán, que políticamente forman parte de la India, han caído en poder del japonés.

ULTIMA HORA

El Primado de España salió a las tres y media de la tarde de Madrid a Toledo

También ha salido para la Ciudad Imperial el ministro de Justicia

Servicio Informativo de la Agencia EFE

Estancia del Primado en Madrid

MADRID.—El Primado de España y Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, pasó toda la mañana de hoy en el Palacio de Cruzada. Dijo la Santa Misa esta mañana y recibió algunas visitas. Esta tarde a las tres y media salió de la Capital de España para hacer su entrada oficial en Toledo.

El señor Arzobispo ha hecho su entrada en Toledo con gran júbilo de la ciudad. En la catedral se celebraron las ceremonias de ritual y el

Prelado ha sido aclamadisimo. A la hora de cerrar nuestra edición está pronunciando en el púlpito su primer sermón. Las cinco naves del templo metropolitano se hallan atestadas de personas de toda condición. En la Catedral se hallan todas las autoridades.

También ha salido con dirección a la Ciudad Imperial para asistir a la entrada del Primado el ministro de Justicia.

Semana Santa en Alicante

ALICANTE.—Seis cofradías se han constituido en esta capital y se trata de resucitar el antiguo esplendor de la Semana Santa Alicantina.

La Escuadra yanqui aparece a 990 millas del archipiélago japonés

(Viene de la 1.ª página)

nica convergen las miradas del nipón, del italiano y del alemán.

LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE.—Los movimientos de fuerzas japonesas en el sector australiano no deben ser considerados como operaciones ofensivas en sí mismas, sino como diferentes fases destinadas a preparar el próximo salto hacia adelante de las tropas niponas, según ponen de relieve los observadores militares japoneses de Saigón.

Desde el 17 de marzo son continuamente atacados por la aviación japonesa Broome, Wyndham y Port Darwin, en Australia; Port Moresby, en Nueva Guinea, y Tulagi, en las islas Salomón. Estos ataques, añadidos a los desembarcos sucesivos realizados por los japoneses, el último de los cuales se verificó anteayer en Puerto Carola, de las islas Salomón, sólo tienen por finalidad el asegurar a las fuerzas japonesas bases sólidas, de donde saldrá con un mínimo de riesgo la ofensiva dirigida contra el Dominio británico. La aviación aliada se esfuerza por defender estas bases y destruir las si son ocupadas.

La radio australiana afirmó ayer que mientras los aliados puedan conservar Port Moresby, con una aviación poderosa, el Norte de Australia será preservado de un ataque japonés. La solución de la batalla aérea de Nueva Guinea será decisiva para la suerte de Aus,

tralo septentrional, según se reconoce en Gambia. El avance japonés no ha sido contenido todavía.

Un despacho de Shanghai anuncia que las unidades japonesas de Nueva Guinea, después de haber recorrido 200 kilómetros desde la costa norte, han llegado a Motumoto, en la orilla del Golfo de Papuasía, al noroeste de Port Moresby.

EN BIRMANIA las noticias de fuente británica anuncian que sigue la calma en el frente del Irawady, pero se ha señalado un avance de destacamentos japoneses procedentes del este. De origen japonés se comunica que las unidades japonesas que remontan el Sittang han alcanzado Tungoo y desde este punto han torcido hacia el oeste, tratando de cortar la retirada a las fuerzas británicas que combaten en el valle del Irawady.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122